
Ο νευροχειρουργός Πάνος Παπανικολάου, Γενικός Γραμματέας της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών
Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ) μίλησε μέσω Skype στην εκπομπή Kontra24 με την Αναστασία Γιάμαλη και τον
Σπύρο Σουρμελίδη που μεταδόθηκε από το τηλεοπτικό κανάλι Kontra τα μεσάνυχτα της Τετάρτης 24
Φεβρουαρίου 2021.

Περιέγραψε την κατάσταση στην οποία βρίσκεται το δημόσιο σύστημα περίθαλψης μεσούσης της
πανδημίας, αναφέροντας μεταξύ άλλων και τα εξής:

“Δεν έχει γίνει ουσιαστική θωράκιση της δημόσιας περίθαλψης, δεν έχουν γίνει οι αναγκαίες προσλήψεις,
δεν έχει γίνει η αναγκαία δημιουργία υποδομών και, επίσης, εξακολουθούμε να μην κάνουμε με σωστό
τρόπο την ιχνηλάτηση και την επιδημιολογική επιτήρηση. Αυτά ακριβώς λέμε στην πρόσφατη ανοιχτή
επιστολή που αποστείλαμε στον πρωθυπουργό και στους υπουργούς Υγείας κρούοντας τον κώδωνα του
κινδύνου από τις 9 Φεβρουαρίου το πρωί, λίγες ώρες πριν το τελευταίο διάγγελμα του πρωθυπουργού,
αλλά μέχρι σήμερα δεν έχουμε πάρει καμία απολύτως απάντηση.

Το πιο ανησυχητικό που βλέπουμε από προχθές Δευτέρα, είναι ότι έχουμε αυτή τη φορά ένα εκρηκτικό
μίγμα που δεν το ξαναείχαμε από την αρχή της πανδημίας. Το εκρηκτικό μίγμα που έχουμε στην Αττική
αλλά και συνολικά στη Νότια Ελλάδα αυτές τις μέρες, είναι ότι αυξάνεται ταυτόχρονα ο αριθμός των
ασθενών των εισαγομένων στα νοσοκομεία, και των ασθενών με Covid νοσηρότητα αλλά ταυτόχρονα και
των ασθενών με non-Covid νοσηρότητα. Σε αντίθεση με ό,τι είχαμε πέρυσι την άνοιξη. Και αυτό διότι,
μετά από δώδεκα μήνες τέτοιων αδιέξοδων και αναποτελεσματικών περιοριστικών μέτρων, ο κόσμος έχει
κουραστεί πάρα πολύ, δεν είναι τα πράγματα όπως πέρυσι την άνοιξη. Για παράδειγμα, έχουμε πάρα
πολλούς τραυματισμούς. Η κίνηση στους δρόμους είναι κανονικότατη κάθε πρωί, όπως βλέπουμε όλοι, ο
κόσμος βγαίνει έξω, πηγαίνει να κάνει τις δουλειές του ή σε διάφορες απασχολήσεις και τραυματίζεται. Η
γενική εφημερία της Τρίτης [23/2/2021, σ.σ.] για παράδειγμα, στο Νοσοκομείο της Νίκαιας που από άποψη
γενικής εφημερίας είναι βαρόμετρο για όλο το ΕΣΥ, διότι είναι το νοσοκομείο που έχει μακράν τα
περισσότερα επείγοντα περιστατικά το χρόνο, ήδη πριν την επιδημία, ήταν μια συνηθισμένη μέρα
εφημερίας Φεβρουαρίου 2019, όταν είχε φτιάξει ο καιρός και τότε, από άποψη προσέλευσης πάρα πολλών
τραυματιών.
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Αυτά, σε συνδυασμό με τα περιστατικά της επιδημίας όπου αυξάνονται διαρκώς οι εισαγωγές, συνιστούν
αυτό το εκρηκτικό μίγμα για το οποίο οι αρμόδιοι απαντούν με ορισμένες κινήσεις πανικού, τραβηγμένες
απ’ τα μαλλιά. Μετατρέπουν κάθε μέρα κλίνες νοσηλείας που δεν προορίζονται για περιστατικά Covid σε
κλίνες για περιστατικά Covid, και έξω από τις ΜΕΘ και στις ΜΕΘ.

Για παράδειγμα, τη Δευτέρα αυξάνουν τις κλίνες νοσηλείας Covid καταργώντας κλίνες για παθολογικά
περιστατικά στο Νοσοκομείο της Νίκαιας, την Τρίτη κάνουν το ίδιο στο ΛΑΪΚΟ, σήμερα Τετάρτη στον
ΕΡΥΘΡΟ, δίνουν εντολή να μετατραπεί ολόκληρη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας από non-Covid σε Covid.
Όλα αυτά εξορίζουν από τα νοσοκομεία την αντιμετώπιση της λοιπής νοσηρότητας, εκτός από τον
κορωνοϊό. Καταδικάζουν έτσι το ΕΣΥ, πολύ περισσότερο από ό,τι μέχρι τώρα, να είναι ένα μονοθεματικό
σύστημα περίθαλψης το οποίο θα ασχολείται μόνο με ένα νόσημα.

Επισήμανε στη συνέχεια ότι παρατηρείται αύξηση σε ψυχιατρικά και νευρολογικά περιστατικά με
αγγειακά εγκεφαλικά επεισόδια. Και αυτό, παράλληλα με πάρα πολλά καρδιαγγειακά περιστατικά, πάρα
πολλά παθολογικά περιστατικά, λοιπής νοσηρότητας πλην κορωνοϊού, ταυτόχρονα με τη μεγάλη αύξηση
των περιστατικών κορωνοϊού.

“Αν δεν δοθεί, έστω και τώρα, ενίσχυση του δημόσιου συστήματος περίθαλψης με προσωπικό και με
υποδομές, είναι αμφίβολο αν θα αντέξουμε”, συμπλήρωσε χαρακτηριστικά.

Τελειώνοντας, επισήμανε ότι “η πληρότητα των ΜΕΘ στην Αττική είναι συνολικά στο 95%, αθροίζοντας
τις κλίνες τόσο για Covid ΜΕΘ όσο και για non-Covid ΜΕΘ. Άλλωστε, το να μετατρέπουμε κάθε μέρα
μερικές κλίνες non-Cocid ΜΕΘ σε κλίνες Covid ΜΕΘ, δεν αυξάνει το σύνολο των κλινών, δε μας λύνει το
πρόβλημα. Η μόνη λύση είναι να υπάρξει αυτή τη στιγμή άνευ όρων επίταξη των 200 περίπου κλινών ΜΕΘ
που διαθέτουν στο Λεκανοπέδιο της Αττικής τα ιδιωτικά θεραπευτήρια, τόσο για ασθενείς που δεν έχουν
Covid, όσο και για ασθενείς που έχουν Covid. Πρέπει επιτέλους να σταματήσει η παγκόσμια ελληνική
πρωτοτυπία, να είμαστε η χώρα που επί δώδεκα συνεχόμενους μήνες οι ιδιώτες κλινικάρχες έχουν μία
σκανδαλώδη λιποταξία από την αντιμετώπιση περιστατικών της επιδημίας, λιποταξία που συνεχίζεται
αδιατάρακτη με τις πλάτες του κράτους. Πρέπει να σταματήσει αυτό”, τόνισε κλείνοντας την
τοποθέτησή του.

Δείτε ολόκληρη την τοποθέτηση του ν/χ Πάνου Παπανικολάου στο βίντεο που ακολουθεί:




